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Pemenune HJ1JLY BTOPOro mopsiika ¢
[OCTOAHHBIMHU KO3 PUIIMeHTAMHY METOI0M
HeonpeaeJeHHbBIX KO3 (DHUIIMEHTOB.

Jlast HIITY ¢ mocTtossHHBIMM KO3((priieHTaMu
CYILIECTBYET 00JI€€ NPOCTON METOI HAXOXKICHUS
YaCTHOTO PEIICHUS 'y , YEM METOJI BapHalluu
IIPOMU3BOJIBHBIX OCTOSHHBIX.

YHactHoe pemenne HIJIJ1Y 3aBucut oT BUaa nmpaBou
yacTd ypapHeHus y +a, y' +a,y=f (x)

1. Ecnu f (x) =P (x)eax

i g 7 (x) — MHOTOYJIEH N-TO IOPSIKA.



B03MOXHBI CIEAYIOIIUE CIIYYaAU:

1) a@ He IABIACTCA KOPHEM XapPaKTECPUCTUUECKOIO
2
ypaBHenus k- +a.k+a, =0,

YaCTHOE PEIICHHE )  HIIEM B BHUJIE:
y=0 (x)e“x = (on” +A X" +..+A4 )e“x.
y' =0 (x)e“x +0, (x)ae“x,
) = Q,;'(x)e“x +0)/ (x)aeax +
+Q’ (x)ae“x +0, (x)azeax,

—



Q,;'(x)+2Q,; (x)a +0 (x)ot2 +a,0 (x)+
+a,0, (x)a +a,0, (x) =P (x)

Q,;'(x) + Q) (x)(Za +a, ) + *
+0, (x)(oz2 +aca+a, ) =P (x) ( )

CreBa 1 crpaBa OT 3HaKa PaBEHCTBA —

MHOTOYJIEHBI CTEIICHH H (Pn (x), 0 (x))
[TpupaBHuBas K0P PUUHEHTH TP OIUHAKOBBIX

CTEIIEHAX X , IOJY4YHUM CHUCTEMY (n +1)ypaBH€HI/Iﬁ
IS OIIPEACICHUS KO3(P(PUIINEHTOB

Ay Ay A .



Ipumep .
Haritu oOmiee pemnenne HIIIY

y'—5y'+6y=e¢".
Pewienue.
Tl OJITY k> —5k+6=0,
3x 2x
k =3, k,=2, JY,=¢C¢€ +c,e .
Jos f(x)=ex oa=1.
Taxxak Kk, k, #a == y=[4¢*



Haiinem A. y'= Ae”, y'=Ae".

IlogcTaBuM B ypaBHEHHUE:

1

Ae* —5A4e* +6Ae* =e*, 2A=1, A=5
Sd =4
> y=Ee

Oo6mee pemenue HIIJIY: V=), +y

- 3x 2x 1 X
y=ce " +c,e +Ee :



2) @ - TIpocToM (OJHOKpPATHBIN) KOPEHB
XapaKTEPUCTUYECCKOTO YPaBHEHMS.

: ~ a
YacTtHOe pelreHre uckarb B popme y =0 (x)e -

HEJIb34, T.K. B PABCHCTBC (*) az +a1a +a2 = ().
CneBa OT 3HaKa paBEHCTBA — MHOT'OYJICH

cremean  MH—1 | cnpaBa—creneun n =)

ToxnecTBO HE MOJIyYaeTCs HU TPU KAKHUX
Ay Ay A

~

YHacTHOE pemueHne J  MIIEM B BUJE:

y=x0,(x)e™



3) @ - ABYKpaTHBIM KOPEHb XapaKTEPUCTUICCKOTO
yPaBHEHUSA.

YacTtHOe pelreHre uckarb B popme y =0 (x)eax

HEJb35, T.K. B PABEHCTBE (*)
2
a +tac+a,=0, 2a+a =0
CneBa OT 3HaKa paBEHCTBA — MHOT'OYJICH

CTCEHU p—2 ,ClOpaBa— CTCOEHU H —>

YTOOBI NOIYYHUTH TOXKJIECTBO MHOIOYJICHOB,

L 4

YAaCTHOE PELUIEHUE )  UIIEM B BUJIE:

'y =x2Qn (x)eax



Ipumep .
Haritu oOmiee pemnenne HIIIY

y"—8y' +16y =e"".
Pewenue.
Ins OIAY k* —8k+16=0,
k=4, k,=4, Vo= cle4x +czxe4x.
Jos f(X)=€4x o =4.

Tak kak k1=k2 = =4
> b= x*Ae™



Havinem A.
Y =2x4e* +x' A4e* =™ (ZAx +4Ax” ),
V' =4e" (24x +44x )+ (24+84x) =
=" (84x+164x" +24+8Ax)=

=" (16Ax2 +16 Ax +2A),

™ (16Ax2 +16Ax + 2A)—8e4x (ZAx +4Ax2)
+16x’Ae** =e**

/(mx/+1},4ﬁ214 x—/azA/x +16A4x* =1



24 =1, A=% —>

4 4
y=ce +c,xe " +

1
=
2

2 4x
AN



2 Ecmm

f(x) =P (x)e“x cos fx+0Q (x)e“x sin B x

n

rne P (x),Qm (x)— MHOTOYJICHBI.

B03MOXHBI CIEAYIOIIUE CIIYYaAM:
l)ecim o +if He sBIsAETCS KOpHEM

XapaKTEPUCTUUECKOIO YPaBHEHMS, TO
y= U, (x)e“x cos fx+V, (x)e“x sin B x
rme U . (x),Vp (x) — MHOTOWIEHBI,
CTEIEHb KOTOPBIX paBHA HAMBLICIIEH CTENEHH
MHOI'OYJICHOB Pn (X),Qm (x), p =Mmax (m,n).



2)ecan o +1i ﬁ SBJISICTCS. KOPHEM
XapaKTEPUCTUUYECKOTO YPaBHEHHUS, TO

y=x -(Up (x)e“x cos fx+V, (x)e“x sin ﬁx)

3ameuanue.

Buj 4aCTHOTO pEIICHUs COXpAHAETCA B ClIyyae,
koraa onuH u3 Muorounenos P (x),0 x)
PAaBEH HYIIIO.




Ipumep .
Haritu oOmiee pemnenne HIIIY
y"—4y'+4y=cos x.
Pewenue.
Ins ONAY k> —4k +4 =0,
.- 2x 2x
k=2, k,=2, Vy=¢Ce€ +c,xe " .
st f(x) =cosx a+if=0+1i1.
Tak kak k12=2¢i
— y=Acosx+Bsinx



Haninem A u B.
y'=—Asinx+ B cos x,

y"=—Acos x—Bsinx,
—Acosx—Bsinx—4(—Asinx+Bcosx)+

+4(Acosx+Bsin x) =COS X
(—A —4B +4A)c0s X +(—B +4 A4 +4B)sin X=COSX

,

34-4B =1, 3 4
> =

44+3B=0 25 25




e 4 |
y =—C0S X ——sin x,
25 25

e 2x 2x 3 4 .
y=ce +c,xe” +—cosx——sinx.
25 2



Ipumep .
Haritu oOmiee pemnenne HIIIY

y"+ y =3sin x.
Pewienue.
s OJITY k> +1=0,
k.,=%xi, y,=c,cosx+c,sInx
Ts f(x)=3sinx a+if =0+il.
Tak xax k, , =i cosmamerc a+iff =i
=) 'y=x(Acosx+Bsinx)



Haninem A u B.
y' = Acos x + Bsin x — xAsin x + xB cos x =

- (A +Bx)cos X +(B —Ax)sin e
y'= Bcosx+(A +Bx)sinx—
—Asin x +(B —Ax)cos X =

= (B +B —Ax)cos X —(A +Bx+A)sin X,

(ZB —Ax)cos X —(ZA +Bx)sin X+

+Ax cos x + Bxsin x =3sin x,



2Bcos x—2Asin x =3sin x.

—24=3, E— A=—§,B=0
2B =0 2
y= 3xcosx
2
3

y=c, cosx+c, sinx—gxcosx.



@ Ilpunuyun cynepno3uuuu peuwienuu.
[Tycts y"+a1y'+a2y=f1(x)+f2 (x),
Uyl - YaCTHOEC PCIUICHUC y'tay'ta,y=f (x)9

Y, - 4acTHOE pelieHue y"+a1y'+a2y = f, (x),

Torjga yactHoe pemenue HJ1J1Y paBHO cymme
9TUX ABYX PELICHUH y =y, + y,




@ Pemienne HJLJLY BBICHINX HOPSAIKOB .

me  a, (i=1,2,.,n), f(x)-

HEIPEPHIBHBIC (DYHKIIMH WJIM I10CTOSHHBIC.

IIycTh 00lIEe pelIeHue COOTBETCTBYIOIIETO
OJJHOPOJHOTO YpPaBHEHMUS

Yo = C ) +Czy2 T ...+Cnyn



@MQTOJI BAPDHAIINH TITPOMU3BOJIbHbLIX IMOCTOHNHHDbIX

YHacrtHoe pemienne HIIJ1Y uierca B Buze:
y=c (x)y1 +c, (x)y2 +..+cC, (x)yn

it (e ()t

GyHKIIUH, onIpeAeaseMbIC M3 CUCTEMEl YpaBHCHHUIN
cly, +ciy, +..tcy =0,
1y1+62y2+ +Cy _0

e+ +t eyt = £ (x)




MeToa HeonpeaeJeHHbIX KOY(DDUINEeHTOB

1. Ecam f(x) =P (x)eax

BO3MO>KHBI CJICAYIOIINE CIyYaH:

1) o He IBIAETCA KOPHEM XapaKTEPUCTUUECKOIO
YpPaBHECHHUS.

L

YHacTHoe penieHue y HIIEM B BUJIE:

y=0 (x)e“x = (on” +A X" +..+A )e“x :



2) @ - KOpECHb XapaKTECPHUCTUUYECCKOIO YPABHCHHUS
KpaTHOCTU M

~

YHacTHoe pemueHne J  MIIEM B BUE:

y=x"0,(x)e”



Ipumep .
Harvitn o6mee pemenne HIIY
y(4) —y = x> +1.
Pewenue.
g OJITY k*—1= 0,
k=1, k=-1, k,=i, k =-i,

y, =ce +c,e” +c,cosx+c,sinx.
T f(x)=x’+1 a=0#k,k,,k,k,.

=) y=0, (x)e"x =A X +Ax" +A,x+A,



Hanngem A() | Al | A2 | A3 -
Y =34x"+24x+A,,
Y'=64x+24, y"=64,, Y=y,

A X’ -Ax'—A,x-A,=x+1.

[IpupaBHHBaEeM KO3 PUIIMECHTHI OPU OOUHAKOBBIX
CTCIICHAX X .
—A4, =1,
A, =0, y 3
< =-x"—1.
s~ > y

A, =—1




. x _x ® - 3_
y=ce +c,e +c,cosx+c,sinx—x" —1.



2 Ecmm

f(x) =P (x)e“x cos fx+0Q (x)e“x sin B x

B03MOXHBI CIEAYIOIMUE CIYYaAM:

l)ecnin q+if  He sBIsSCTCSA KOPHEM
XapaKTEPUCTUYCCKOTO YPAaBHEHHUS, TO

y=U, (x)e“x cos fx+V, (x)e“x sin Bx
rme U (x),V (x)— MHOTOYJIEHE,

P P
CTCIICHb KOTOPBIX PdABHA HAWBBICIIICU CTCIICHU

MHOTOYJICHOB P (x),Qm (x), p =max (m,n).



Decin O +if  sBusercs xopHem
XapaKTEPUCTUYECKOTO YPABHEHHS KPDATHOCTH M
TO

= (0 o) o, () sn )



Ipumep .
Harvitn o6mee pemenne HIIY

y(4) — y = 65sin x.
Pewenue.
s Oy k*—=1=0,
k=1, k,=-1, k,=1, k,=-i,

y, =c,e +c,e” +c,co8 x+c,sin x.
Js x)=6sinx a=0p=1.
a+if =i cosmanmaer c kopnem K, =1

) 'y=x(Acosx+Bsinx)




Haiinem A u B.
'y' — (A + Bx)cos X+ (B — Ax)sin X

y"=(B+B-Ax)cosx—(A+Bx + A)sin x,
Y= (—3A . Bx)cos X —(3B 3 Ax)sin X,
Y =(~4B + Ax)cos x +(44+ Bx)sin x,

(—4B + Ax)cos X+ (4A + Bx)sin X -

—Ax cos x — Bx sin x = 6sin x,



—4Bcos x +4A4sin x = 6sin x.

44 =6,
=) A=§,B=O
—4B =0 2

3
Y =—XCOS X

2
r 3 X —-X
y=ce +c,e” +c,c08x+

, 3
+c, sin x +— x cos Xx.

2



@ CucreMbl JIMHEHHBIX YPABHEHUI.

Onpeoenerue.

p p, -1
YI(p 2 5 =1 (X, Y1, ))
(1) < y2(p2 - f2 (XDY29"'9 Yn U ))9

—|
YH(pn) =~ fn (Xa Yiseees yn(pn ))

.

Cucrema 1Y (1) Ha3bIBaCTCAd KAHOHUYECKOU TIOPIAKA N,
rmen=p tp,t...Tp.



Onpedenerue.

Ecmu  p,=p,=...=p_=1,170 cucrema (1)
Ha3bIBaCTCS HopmaibHol. OHA UMEET CICAYIOIIUN BU/L

y'=f R N
AP ACH A
(2)

. =1 (50 Y00000,)




Pewenuem cucrembl (2) Ha (a,b) Ha3bIBaeTcA
COBOKYIMHOCTH (DYHKITHM
Y, =Y,(X), ¥, = Y)(X), .o, Y, =Y (X),
HEeOpepbIBHO  auddepeHuupyeMbix Ha  (a,b) wu
oOpalllaloIIMX KaXKJA0€ YpaBHEHHE CHUCTEMBI (2) B BEpHOE
PABEHCTRO.

Oouwiee pewenue cuctembl (2) — COBOKYIITHOCTB
(PYHKIIHM y(X, C5Cps - cn), 3aBUCSIIINIX OT n
IPOMU3BOJILHBIX ~ MOCTOSIHHBIX  HWHTETPUPOBAHUA U
oOpalarIIuX CUCTEMY (2) B CHCTEMY BEPHBIX PABEHCTB.



Ymeeporcoenue

JIY n-ro mnopsakKa BCerjga MOXHO CBECTH K
HOPMAJIHOM CHCTeMe. [EEm)
Cucremy /1Y, 3anmcanHy0 B KAHOHUYECKOM BHJIE
BCETJIa MOYXHO CBECTH K HOPMAJILHOMY BHU]LY.

OOpatHo: cuctema JIY, Kak mOpaBuiIOo, HO HE BCEria,
CBOAMUTCS K JIY n-ro ropsaka, pemas KOTOPOE MOXHO
HAWUTH PEIIEHUE CUCTEMBI.



Ipumep.

V1 "= 2)71 _3)72,
— KAHOHHNYCCKAaA CUCTCMaA YCTBCPTOI'O

" _ 0
A L) i V> MOPSLIKA.
O003HaYnM:
» - VT
yl . Y39 y2 " Y4'
Torma
r '
= Y3
! =
JY2 =4 — HOpMAaJIbHASI CUCTEMA YETBEPTOTO

Y3'= 2y —3Y>, MopsAIKa.
Y4 =Y1—2Y;




3aoaua Kowiu 015 HOpMabHOU cucmembl

Jlanbr cucrema [V (2) u HayalIbHBIE YCIOBUS

Y,(Xp) = Y1000 Yo (Kp) = Vo
Haiftn pemenue cuctemsl Y (X), y,(X), ...,y (X).

Pewenue.

s
Y1 = ¥1(X,€¢15ee5Cp ),

¥n= YQ(X,CQ,”-,CH);

kYn y- Yn(Xﬂcla"'ﬂcn)
... C_13 HY

NS

2. €., Co



Hpumep peluieHnss  cucremol Y
UCKJIIOYCHUA HEU3BECHIHDIX.

(

~
y - Za
< ]
£ =Y
Pewenue.

U3 BTOPOIO YPaBHEHUA: Y =
Y,

7"—7z=0
AN—d =10 "= )\12=i1

Omeem.z=C e”+cC,je™,
s SR U NN
y=c-e*-c,e

MEmoooMm



